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English (Original Instructions)
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Intended use

Your Black & Decker blender has been designed
for blending, mixing and crushing of solid and
liquid food and beverage ingredients. This
product is intended for indoor household use
only.

L)

Safety instructions

e Warning! When using mains-powered
appliances, basic safety precautions, including
the following, should always be followed to
reduce the risk of fire, electric shock and
personal injury.

e The intended use is described in this manual.
The use of any accessory or attachment or the
performance of any operation with this
appliance other than those recommended in
this instruction manual may present a risk of
personal injury.

o Retain this manual for future reference.

Read this entire manual carefully
before using the appliance.

Using your appliance

o Always take care when using the appliance.

¢ Never pull the power supply cord to disconnect
the plug from the socket. Keep the power
supply cord away from heat, oil and sharp
edges.

¢ Do not place the appliance on or near heat
sources or in a heated oven.

¢ Do not use the appliance outdoors.

Always protect the motor unit from water or

excessive humidity.

o |f the power supply cord is damaged during
use, disconnect the appliance from the power
supply immediately. Do not touch the power
supply cord before disconnecting from the
power supply.

(Original Instructions) English

o Disconnect the appliance from the power
supply when not in use, before fitting or
removing parts and before cleaning.

o Never let the appliance operate unattended.

o Never reach into the jar with your fingers or an
object while the appliance is running.

e Only remove the jar after you have switched
the appliance off and any moving parts have
stopped.

¢ Do not touch the cutting blades.

o Keep any loose clothing or long hair away from
the feeding tube and any moving parts.

o Care shall be taken when handling the sharp
cutting blades, emptying the bowl and during
cleaning.

¢ Do not immerse the appliance, cord set or plug
in liquids.

Safety of others

¢ This appliance is not intended for use by
persons (including children) with reduced
physical sensory or mental capabilities, or lack
of experience and knowledge, unless they
have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

o Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.

After use

e Remove the plug from the socket before
leaving the appliance unattended and before
changing, cleaning or inspecting any parts of
the appliance.

e When not in use, the appliance should be
stored in a dry place. Children should not have
access to stored appliances.

Inspection and repairs

o Switch off the appliance before cleaning,
changing accessories or approaching parts
which move in use



English (Original Instructions)

e Before use, check the appliance for damaged
or defective parts. Check for breakage of parts,
damage to switches and any other conditions
that may affect its operation.

¢ Do not use the appliance if any part is
damaged or defective.

¢ Do not use the appliance if the blade is
damaged.

¢ Have any damaged or defective parts repaired
or replaced by an authorised repair agent.

o Before use, check the power supply cord for
signs of damage, ageing and wear.

¢ Do not use the appliance if the power supply
cord or mains plug is damaged or defective.

o |f the power supply cord or mains plug is
damaged or defective it must be repaired by an
authorised repair agent in order to avoid a
hazard. Do not cut the power supply cord and
do not attempt to repair it yourself.

o Never attempt to remove or replace any parts
other than those specified in this manual.

Electrical safety

Before use, check that the mains voltage
corresponds to the voltage on the rating plate.

This appliance is double insulated in

1| accordance with EN 60335-2-14;

therefore no earth wire is required.

e To avoid the risk of electric shock, do not
immerse the cord, plug or motor unit in water or
other liquid.

o Check that the supply voltage shown on the
rating plate of the appliance matches that of
your electrical system. Any connection error
will invalidate the guarantee.

Assembly

1. Wash all detachable parts (see chapter
‘Maintenance and cleaning’).

2. Fitthe jug seal (E) into the blade holder (G).

3. Place the blade holder (G) into the jug base

(D).

4.  Secure the blade holder (G) by turning it anti
clockwise.

Use

1. Place the appliance on a flat, stable surface.

2. Putthe ingredients into the jug (C).

3. Pushthe lid (B) and filler cap (A) onto the jug
(C).

4. Place the jug (C) onto the blender bodly (1).

5. Secure the jug (C) by turning it anti
clockwise.

6. Connect it to the electrical supply and select
the required speed using the rotary switch.

The following settings are available:-
P = Pulse Operation

O = Power Off

1 =Low Speed

2 = High Speed

The appliance should be disconnected
from the mains supply before removing
the jug.

The Blender should not be run for longer than 60
seconds. After 5 consecutive runs of 60 seconds
use, the blender should be allowed to cool for at
least 60 minutes before further use.



Useful advice

o Place the appliance on a clean, flat work
surface.

o Add the ingredients to the jug (C) then fit the lid
(B) and filler cap (A).

Note: Do not exceed the maximum capacity of
1.5 litres.

o Connect the appliance to a suitable electrical
supply. Rotate the control knob (J) to the
required speed.

e When blending is complete return the control
knob to the off (0) position.

e Once the blade (F) has come to a complete
stop, lift the jug (C) from the blender body (I).

e Remove the lid (B) and pour the ingredients
into a suitable container.

Note: Ingredients can be added by inserting them
through the hole left when the filler cap (A) is
removed.

Warning! Never operate the Blender without the
lid (B) fitted.

Maintenance & cleaning

o Switch the appliance off, remove the plug from
the wall socket and wait until the blade has
stopped rotating.

e The appliance is easier to clean if you do so
immediately after use.

¢ Do not use abrasive cleaning agents, scourers,
acetone, alcohol etc. to clean the appliance.

o All detachable parts are dishwasher-safe.

o Place the detachable plastic parts on the top
tray of the dishwasher. Make sure they are
placed well away from the heating element.

(Original Instructions) English

o All removable parts can be cleaned with a
cleaning brush in warm water with some
washing-up liquid and rinse them under the
tap.

e Remove the dirty parts from the motor unit.
Clean the motor unit with a damp cloth.

o Never immerse the motor unit in water nor
rinse it under the tap.

Protecting the environment

Separate collection. This product must not
be disposed of with normal household
== waste.

Should you find one day that your Black & Decker
product needs replacement, or if it is of no further
use to you, do not dispose of it with household
waste. Make this product available for separate
collection.

o Black & Decker provides a facility for recycling
Black & Decker products once they have
reached the end of their working life. This
service is provided free of charge. To take
advantage of this service please return your
product to any authorised repair agent who will
collect them on our behalf.

¢ You can check the location of your nearest
authorised repair agent by contacting your local
Black & Decker office at the address indicated
in this manual. Alternatively, a list of authorized
Black & Decker repair agents and full details of
our after-sales service and contacts are
available on the Internet at: www.2helpU.com.

Technical data

Voltage 220 - 240 Volts
Supply 50 - 60 Hz
Power consumption 200W

(Speed 1)

Power Consumption 300w

(Speed II)

Weight 1.5 kg




English (Original Instructions)

Guarantee

Black & Decker is confident of the quality of its
products and offers an outstanding guarantee.
This guarantee statement is in addition to and in
no way prejudices your statutory rights.

The guarantee is valid within the territories of the
Member States of the European Union and the
European Free Trade Area.

If a Black & Decker product becomes defective
due to faulty materials, workmanship or lack of
conformity, within 24 months from the date of
purchase, Black & Decker guarantees to replace
defective parts, repair products subjected to fair
wear and tear or replace such products to ensure
minimum inconvenience to the customer unless:
> The product has been used for trade,
professional or hire purposes;
> The product has been subjected to misuse
or neglect;
> The product has sustained damage through
foreign objects, substances or accidents;
> Repairs have been attempted by persons
other than authorised repair agents or Black
& Decker service staff.

To claim on the guarantee, you will need to
submit proof of purchase to the seller or an
authorised repair agent. You can check the
location of your nearest authorised repair agent
by contacting your local Black & Decker office at
the address indicated in this manual.
Alternatively, a list of authorised Black & Decker
repair agents and full details of our after-sales
service and contacts are available on the Internet
at: www.2helpU.com.
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Tappo dosatore
Coperchio

Bicchiere

Base bicchiere
Guarnizione bicchiere
Lama

Porta lama

Elemento di
accoppiamento al motore

Base fruilatore

Selettore velocita

(Traduzione delle istruzioni originali) Italiano




Italiano (Traduzione delle istruzioni originali)

Uso previsto

Il frullatore Black & Decker & stato progettato
per frullare, impastare e sminuzzare ingredienti
alimentari. L'elettrodomestico € stato progettato
solo per uso domestico.

l.!,..l Leggere attentamente il presente
I__I manuale nella sua totalita, prima
di usare l'elettrodomestico.

Istruzioni di sicurezza

o Attenzione! Quando si usano elettrodomestici
alimentati elettricamente, osservare sempre
le normali precauzioni di sicurezza per ridurre
il rischio di incendio, scosse elettriche e lesioni
personali.

e L'uso previsto é descritto nel presente
manuale. Se questo elettrodomestico viene
usato con accessori 0 per usi diversi da quelli
raccomandati nel presente manuale d'uso,
si potrebbero verificare lesioni personali.

e Conservare il presente manuale per futura
consultazione.

Utilizzo dell'elettrodomestico

o Prestare sempre attenzione quando si usa
I'elettrodomestico.

¢ Non tirare mai il filo di alimentazione per
scollegare la spina dalla presa. Tenere il filo
di alimentazione lontano da fonti di calore,
olio e bordi taglienti.

¢ Non appoggiare l'elettrodomestico su o vicino a
fonti di calore o in un forno caldo.

¢ Non usare 'elettrodomestico all'aperto.

e Proteggere sempre 'unita motore dall'ingresso
di acqua o da un’'umidita eccessiva.

o Se il filo di alimentazione subisce danni
durante I'uso, scollegare immediatamente
I'elettrodomestico dall'alimentazione elettrica.
Non toccare il filo di alimentazione prima
di scollegarlo dall'alimentazione elettrica.

o Scollegare I'elettrodomestico dall'alimentazione
elettrica quando non € in uso, prima di montare
0 smontare parti e prima del lavaggio.

¢ Non lasciare mai incustodito I'elettrodomestico
quando sta funzionando.

¢ Non infilare mai le dita o qualsiasi oggetto nel
bicchiere quando I'elettrodomestico é acceso.

e Togliere il bicchiere solo dopo aver spento
I'elettrodomestico e quando le parti
in movimento si sono arrestate.

¢ Non toccare il coltello.

o Tenere vestiti larghi o capelli lunghi lontani
dal tubo di alimentazione e dalle parti
in movimento.

¢ Prestare attenzione mentre si manipola
il coltello affilato quando si svuota il bicchiere
e durante la pulitura.

o Non immergere I'elettrodomestico, il cavo
di alimentazione o la spina in sostanze liquide.

Sicurezza altrui

¢ Questo elettrodomestico non & stato progettato
per impiego da parte di persone (o bambini)
portatrici di handicap fisici, psichici o sensoriali
0 che non abbiano la dovuta esperienza
0 conoscenza, a meno che non siano seguite
0 opportunamente istruite sul suo impiego
da parte di una persona responsabile della
loro sicurezza.

o Controllare che i bambini non giochino con
I'elettrodomestico.

Dopo I'impiego
e Estrarre la spina dalla presa prima di lasciare
incustodito I'elettrodomestico e prima
di cambiarne, pulirne o ispezionarne le parti.
¢ Quando non viene usato, riporre
I'elettrodomestico in un luogo asciutto.
Gli elettrodomestici non devono essere riposti
alla portata dei bambini.



Ispezione e riparazioni

e Spegnere I'elettrodomestico prima di pulire
0 cambiare gli accessori 0 di avvicinarsi
a parti che si muovono durante l'uso.

o Prima dellimpiego, controllare che
'elettrodomestico non sia danneggiato e non
presenti parti difettose. Controllare che non
vi siano parti rotte, che gli interruttori non siano
danneggiati e che non vi siano altre condizioni
che potrebbero avere ripercussioni sulle
prestazioni.

¢ Non usare I'elettrodomestico se alcune parti
sono danneggiate o difettose.

¢ Non usare I'elettrodomestico se il coltello
é danneggiato.

e Far riparare o sostituire le parti danneggiate
o difettose da un tecnico autorizzato.

¢ Prima dell'uso, controllare che il filo di
alimentazione non presenti segni di danni,
invecchiamento e usura.

¢ Non usare 'elettrodomestico se il filo
di alimentazione o la spina sono danneggiati
o difettosi.

e Se il filo di alimentazione o la spina sono
danneggiati o difettosi, devono essere riparati
da un tecnico autorizzato per evitare che
costituiscano un rischio. Non tagliare il filo
di alimentazione e non tentare di ripararlo
personalmente.

¢ Non tentare di smontare o sostituire qualsiasi
parte ad eccezione di quelle specificate nel
presente manuale.

Sicurezza elettrica

Prima dell’'uso, controllare che la tensione di rete
corrisponda a quella sulla targhetta dati.

Questo elettrodomestico € dotato
O doppio isolamento conforme
alla normativa EN 60335-2-14 e di
conseguenza rende superfluo il filo
di terra.

(Traduzione delle istruzioni originali) Italiano

o Per evitare il rischio di scosse elettriche, non
immergere il filo, la spina o il motore in acqua
0 in liquidi di alcun tipo.

¢ Controllare che la tensione di alimentazione
indicata sulla targhetta dei dati tecnici
corrisponda a quella del proprio impianto
elettrico. Qualsiasi errore di collegamento
invalidera la garanzia.

Montaggio

1. Lavare tutte le parti rimovibili (vedere il capitolo
"Manutenzione e pulizia").

2. Mettere la guarnizione del bicchiere (E) nel
porta lama (G).

3. Mettere il porta lama (G) nella base
del bicchiere (D).

4. Fissare il porta lama (G) ruotandolo in senso
antiorario.

Utilizzo

1. Appoggiare I'elettrodomestico su di una
superficie piana e stabile.

2. Versare gli ingredienti nel bicchiere (C).

3. fissure il coperchio (B) e il tappo dosatore (A)
sul bicchiere (C).

4. Mettere il bicchiere (C) sulla base del frullatore
(1).

5. Fissare il bicchiere (C) ruotandolo in senso
antiorario.

6. Collegare I'elettrodomestico all'alimentazione
elettrica e selezionare la velocita richiesta per
mezzo della manopola.

Sono disponibili le seguenti regolazioni:-
P = Funzione intermittenza

O = Spento

1 = Bassa velocita

2 = Alta velocita

& L’elettrodomestico deve essere
scollegato dall'alimentazione di rete
prima di rimuovere la caraffa.



Italiano (Traduzione delle istruzioni originali)

|l frullatore non deve essere fatto funzionare per
piu di 60 secondi. Dopo 5 utilizzi consecutivi di
60 secondi, lasciare che il frullatore si raffreddi
per almeno 60 minuti prima di usarlo di nuovo.

Consigli utili

o Appoggiare I'elettrodomestico su di una
superficie pulita e piana.

e Versare gli ingredienti nel bicchiere (C)
e quindi mettere il coperchio (B) e il tappo
dosatore (A).

Nota: Non superare la capacita massima di
1.5 litri.

¢ Collegare 'elettrodomestico a una presa di
corrente idonea. Ruotare il selettore (J) sulla
velocita richiesta.

¢ Dopo aver terminato di frullare, riportare
il selettore sulla posizione spenta (0).

e Quando la lama (F) si € fermato
completamente, estrarre il bicchiere (C)
dalla base del frullatore (1).

o Togliere il coperchio (B) e versare gli
ingredienti in un contenitore idoneo.

Nota: Gli ingredienti addizionali possono essere
aggiunti dal foro presente sul coperchio dopo
aver tolto il tappo dosatore (A).

Attenzione! Non far mai funzionare il frullatore
senza il coperchio (B).

Pulizia e manutenzione

e Spegnere I'elettrodomestico, scollegare la
spina dalla presa di corrente e lasciare che
il coltello smetta di ruotare.

e E pit facile pulire I'elettrodomestico
immediatamente dopo I'uso.

iNn

o Non usare prodotti di pulizia abrasivi, pagliette,
acetone, alcool, ecc., per pulire
I'elettrodomestico.

o Tutte le parti rimovibili possono essere lavate
nella lavastoviglie.

o Mettere le parti in plastica rimovibili sul ripiano
superiore della lavastoviglie. Accertarsi che
siano lontane dall’elemento riscaldante.

o Tutte le parti rimovibili possono essere pulite
con uno spazzolino e acqua calda con un po'
di detersivo per piatti e quindi risciacquate
sotto il rubinetto.

o Staccare le parti sporche dal gruppo motore
Pulire il blocco motore con un panno umido.

o Non immergere mai il blocco motore in acqua
e non risciacquarlo sotto il rubinetto.

Protezione dell'ambiente

Raccolta differenziata. Questo prodotto
non deve essere smaltito con i normali
== rifiuti domestici.

Nel caso in cui I'elettrodomestico Black & Decker
debba essere sostituito 0 non sia piu necessario,
non smaltirlo con i normali rifiuti domestici.
Metterlo da parte per la raccolta differenziata.

o Black & Decker offre ai propri clienti la
possibilita di riciclare i prodotti Black & Decker
che hanno esaurito la loro vita di servizio.
Questo servizio & offerto gratuitamente. Per
usufruire di tale servizio, & sufficiente restituire
il prodotto a qualsiasi tecnico autorizzato,
incaricato della raccolta per conto dell'azienda.

e Perindividuare il tecnico autorizzato piu vicino,
rivolgersi alla sede Black & Decker locale,
presso il recapito indicato nel presente
manuale. Altrimenti, un elenco completo di tutti
i tecnici autorizzati Black & Decker e i dettagli
completi sui contatti e i servizi post-vendita
sono disponibili su Internet all'indirizzo:
www.2helpU.com.



Dati tecnici

Tensione 220-240V

Alimentazione 50-60 Hz

Assorbimento di corrente 200 W

(Velocita 1)

Assorbimento di corrente 300 W

(Velocita I1)

Peso 1.5kg
Garanzia

Certa della qualita dei suoi prodotti,

Black & Decker offre una garanzia eccezionale.
|l presente certificato di garanzia

& complementare ai diritti legali e non

li pregiudica in alcun modo.

La garanzia é valida entro il territorio degli

Stati membri dell'Unione Europea e dellEFTA
(European Free Trade Area).

Se un prodotto Black & Decker risulta difettoso
per qualita del materiale, della costruzione o per
mancata conformita entro 24 mesi dalla data di
acquisto, Black & Decker garantisce la
sostituzione delle parti difettose, provvede
alla riparazione dei prodotti se ragionevolmente
usurati oppure alla loro sostituzione, in modo
da ridurre al minimo il disagio del cliente
a meno che:
> il prodotto non sia stato destinato a usi
commerciali, professionali o al noleggio;
> il prodotto non sia stato usato in modo
improprio o scorretto;
> il prodotto non abbia subito danni causati da
oggetti o sostanze estranee oppure incidenti;
> il prodotto non abbia subito tentativi
di riparazione non effettuati da tecnici
autorizzati né dall'assistenza
Black & Decker.

(Traduzione delle istruzioni originali) Italiano

Per attivare la garanzia & necessario esibire

la prova di acquisto al venditore o al tecnico
autorizzato. Per individuare il tecnico autorizzato
piu vicino, rivolgersi alla sede Black & Decker
locale, presso il recapito indicato nel presente
manuale. Altrimenti, un elenco completo di tutti

i tecnici autorizzati Black & Decker e i dettagli
completi sui contatti e i servizi post-vendita
sono disponibili su Internet all'indirizzo:
www.2helpU.com.
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EAANVIKG (Metagpaon Twv apxikwv oSnyicv)

KaTdAoyog
~ gEapTnuaTwV

Tama TARpwong
Katrdki

Kavara

Baon kavarag
Zepayion TnG KAvarog
MpiovoAapa

ZTApIyMa AeTTidag
Zwya ptrAévep

ZWHO PTTAéVTEP

MrrouTdv eAéyxou
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IIpoopiSopevn ypron
To pumhévtep yepoc g Black & Decker €yet
oYeOaoTEL Yo TNV AVAUEIEN, OVAOELOT), Kol
N GUVOAYN CTEPEDV KOl VYPDOV GUCTOUTIKMOV
yio TpOPLLA Kot TOTA. AVTO TO TPOIOV
ovoKeLN TPoopileTar LOVO Y10 ECOTEPIKN
OLKLOKT] YPNOMN.

.l AwBaocte mpoceKTiKd OAO TO
Il TEPLEYOLLEVO AVTOV TOL EYYEPLOIOV
TPV YPNCOTOGETE T1) GLGKELY.

Oonyieg aopareiog

o [Ipogdomoinon! Katd ) xprion
GLOKEVMOV TTOV TPOPOIOTOVVTOL
HE NAEKTPIKO pevpa, Oo Tpémet
va Aapfdvovtal ot Bactkég TPoPLAAEELS
acpoieiog, cvunepthapfoavouévov
TOV TOPAKATO, Y10l TOV TEPLOPICUO
TOV KIVOUVOL TUPKaAYLAS, NAEKTPOTANEinG
KOl COUATIKOV BAaBOV.

e H mpoop1lopevn ypnon meptypdpeTon
o€ oo 10 gyyEidro. TOGo 1 yprion
eCaptnudtov 1| TpocaptUdT®V 0G0
KO 1] TPOLYLOTOTTOINGT] EPYOCUDV LUE
TO EPYAAELO TTOV EV GLVICTMOVTAL GE OVTO
TO EYXEPIO0 0OMYLDV EYKLUOVEL Kivouvo
TPOVLOTIGHOV.

o OvAGLTe WTH TO EYYEPIdIO
Y10 LEALOVTIKT] avapopdL.

Xp1on TG GVOKEVNG GOG

e IIpocéyete mvta Otav YPNGLOTTOLELTE
T1 GLGKELY.

o [loté unv amocLVOEETE T GLGKELT] AT
v mpila Tpafdvtos To KOADIO TNG.
Kpamote to kaAdd10 Tpopodociag
Hokpd amd mnyég Bepuotnroc, Addio
Kol aryunpa dkpa.

e Mnv tonofeteite T GLGKELT TAVE®
N Kovta o€ TyEG Oepuotnrog
N o€ Beppacuévo povpvo.

® Mn YpNGOTOIEITE T1 GLOKEVT] GTNV
vmadpo.

(Metdgpaon Twv apxikwv odnyiwv) EAARVIKA

e No @UALGCETE TAVTA T LOVAOO LOTEP
HOoKPLd oo 1O VEPO 1) TNV LILEPPOAIKT
vypocia.

e Edv 10 KaA®O10 TpoPodociog
KOTOOTPOPEL KOTA TN XP1ON, ATOGVVIESTE
apEcMG TN GLGKELT amd TV Ttpila. Mnv
ayyilete T0 KAAMOLO TPOYPOOOGiag TPV
apoPEGETE TO Q1§ amd TtV Ttpila.

e No amoGVVOEETE TN GLOKELN OTO TNV
npila OTav dgv ¥pMoIoTOLEiTAL, TPV
TOTOOETNGETE 1 APUIPEGETE EEAPTNUOTA
Kot Tpwv TV KabapiceTe.

o [Ioté€ unv apnvete ™ cvokeLN va
Aertovpyet ywpig emnpnon.

e [loté unv e1cdyete To dSAYTLAAL GOG
N dAro avtikeipevo péca 6Tov KAOo
EVO Aertovpyei 1 cvuokeLN.

o Apaipeite Tov KAOO LOVO 0o €xeTe
OTEVEPYOTOU|GEL T GLGKELT] KOl EXOVV
axtvntoronfet Toydv Kvovpeva Pép.

o Mnv ayyilete T1g Adpeg KOMNG,.

o Kpatote ta poapdid povyo Kot To pokpiil
HOAALL LOKPEL OTTO TO COAVOL TPOPOSOGTOG
KOl OTIOOOTTOTE KIVOULLEVAL LLEPT).

e Na yepileote T1c 0Eeieg Adpec kKomng
LLE TTPOCOYT, 1010{TEPA KATE TNV EKKEVOOT
™G AEKAVNG Kol KATA TN O10PKELD TOL
KaBopiopov.

e Mn PuvbBilete T cvokevT, TO KOAMO0
N 0 Q1 6€ VYpPA.

Ac@drera Tpitov
e Avti 1 cvokevn dev mpoopiletat
v xpnon and atopa (oto omoio
TEPAAUPAVOVTOL KO TO OO
LE LEIOMUEVES PUOTKEG, AVTIANTTIKES
1N SVONTIKEG IKAVOTNTEG 1 ATOMOL YOPIG
eumepio Ko yvmoeLs, mopd Lovo epOGov
emnpovvTol 1 ToVg £xovv 000l 0dnyieg
OYETIKA LLE TN XPNON TOL epYaArEiov, amd
dtopo vtevbuvo Yo TV ACPAAELS TOVG.
e Ta modid mpémel va emttnpovvTal
v va dtacpariletor 6t dev mailovv
LLE TO gpyaAEio.
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EAANVIKG (Metagpaon Twv apxikwv oSnyicv)

Meta ™ xpion

e [Ipwv apnoete T cvokeLT] YOPIG
emtnpnon Kot Tpv aArdete, kabopioete,
eMOE®PNGETE OTOLOONTOTE TUNLATE TG,
TPETEL TPADTA VO ATOGVLVOEGETE TO PIG OO
mv mtpila.

e Otav dev ypnoyonoleital, To Epyaieio
TPEMEL VO PLAAGGETOL GE GTEYVO UEPOG.
To madid dev mpémet va Exovv Tpocfocn
6€ amoONKeELVUEVEC GLGKEVECG.

"Eleyyog ko emokev)

e ATEVEPYOTOMGTE TI) GUGKELT TTPLV TOV
KaBopiopd, v adiayn eEapTnUATOV Kot
unv tAncidlete e TuXOV KIVOOUEVO LEPT
KaTd TN O1dpKeELD TNG YPNOMG

o [Ipwv amd ™ (pnomn, erEyEte To epyareio
GOG Y10l TUYOV KOTEGTPOUUEVA T
ehattopatikd eEoptiuota. EAéyEte av
vdpyovv cmacuéva eEaptiuata, Cnud
o€ OLKOTTEG KOl OTIONTOTE AALO TTOV
umopel va ennpedoet tn Artovpyia TG.

e Mnv ypnowonoteite to epyareio edv
OTO0ONTTOTE EEAPTNOL ETVOL
KOTEGTPAUUEVO 1] EAUTTOUOTIKO.

e Mn ypNGUYLOTOLEITE T1 GLGKELT] EQV
N Adpo £xel KaTaoTpaPEl.

o OpoVTIoTE Y10 TNV EMOKELT| 1] TNV
OVTIKOTAGTOGCT TOV TUYOV EANTTOUATIKMOV
eCaptnudtov and £0V61000TNUEVO
KEVTPO TEXVIKNG eEumnpETnonc.

o [Ipwv amd ™ ypnon, eEAEYETE TPOCEKTIKA
TO KOAMO0 TPOPOOOGING Yo GTULAdL0L
nuég, maraioong 1 eOopdc.

e Mn ypNGUYLOTOLEITE T1 GLGKELT] €AV
TO KOAMO0 TPOPOOOGING 1] TO PIG £EL
néOel (nud 1 Tapovstalel EAdTTOO.

e Edv 10 KaA®O10 TPOPOd0sing 1 To Q1 Eivar
KOTEGTPOUUEVO 1) EAOTTOUATIKO, TPETEL
VOl EMOKEVOOTEL 0O £E0VGI000TNUEVO
AVTITPOGMTO EMGKELVTG OGTE VO LNV
TPOKVWYEL Kivouvog. Mnv k6Bete 10 KoAmo1o
TPOPOOOGiaG Ko unv pooctadeite va 10
EMOKEVAGETE LLOVOL GOG.

1A

e Mnv enyEPNCETE TOTE VO APOLPEGETE
N VO AVTIKOTOGTI|CETE OO0 TOTE
e€aptnua, EKTOG 0md QVTA TOLV
kaBopilovral e avTo 10 EYYEPIdLO.

Ac@aifg P16 NAEKTPLKOV
PEORATOG

[Tpwv amd ™ ypnon eréyEte eav N thion
TPOPOSOGING AVTIGTOLYEL GE ALTNV TTOL

avoypAQETAL GTNV TIVAKid
YOPOKTNPLOTIKAOV.

H ovokevn| cag épet duthn

O LOVOGT GOLP®VA LE TO TPOTLTO

EN 60335-2-14. Katd cvvénela,

d¢ yperletal KoAdolo yelwongc.

¢ [0 va amo@bHyete TOV Kivouvo
niextponAn&iog, unv Pubilete 10 KaAmoto,
TO (1G 1 TN LOVADX TOL HOTEP GE VEPD
1 o€ GALO VYPO.

e EAgy&te 0TL M 1O TPOPOSOGING TOL
AVOYPAPETAL OTNV TIVOKIOO!
YOPOKTINPIGTIKOV TNG GLGKELTG TapLdlet
LLE EKELVT] TOV NAEKTPIKOV GLGTHUATOC
coc. OmolodNmoTe GEAALA GVUVOESTC
Bo akvpdcEL TNV £yyOMon.

XVvVapUoAOYN o)

1. [TAOveTe OAa To. amooTdpEVA HEPT (Ocite
TO KEPAAOLO ‘ZVVTNPNOoN Kot
KaBoaplopog’).

2. TomoBetnoTE TN GEPAYION TNG KOVATOG
(E) oto otprypa g Adpog (G):

3. ToroBemote 10 otprypa Aapog (G)

o1 Baon ¢ kavarag (D).

4. Acpaliote To otiprypa e Adpag (G)

TEPIGTPEPOVTAG TO OPLGTEPOGTPOPAL.



Xpion

1. TomoBetr|oTE TN GLOKELY| EMAV®O GE P
eninedn, otabepn emepavela.

2. TomoBetn0TE TOL GLGTATIKA GTNV
rkavata (C).

3. Iéote 10 kamdxt (B) ko v téma
Tpwong (A) endvo oty kavdrto (C).
4. TormoBetnote TV Kavdta (C) endve 6t0

ocopa tov umaévrep (I).

5. Acpariote v kavata (C) yopilovtdg v
apPLeTEPOGTPOPOL.

6. Xvvoéote TN cvokevn o€ Tpila pe pedua
Kol EMAEETE TNV OTTOLTOVUEVT] TOXDTNTO
YPNOLULOTOLDVTOG TOV TEPLGTPOPLKO
KO,

Awtifevton o1 TapoKaTO poOpicers:-
P = Aertovpyia moApon

O = Amevepyomoinon

1 = XopnAn toyvro,

2 = YynAn taydmta

H ovokevn| mpénet va amocuvdedet
Ao TNV NAEKTPIKT TPOPOOOGia
TPV TNV APOIPEST] TNG KAVATOGS.

To pumhévtep dev mpémet va Aettovpyel
Yo 0o TN LEYOADTEPO T®V 60
deVTEPOAETTOV. MeTd amd 5 dradoyikég
Aettovpyieg TV 60 devTEPOLENTTOY,
TPETEL VO LPTCETE TO UTAEVTEP VOL
KPLOGEL Y10 TOLAG 1oTOV 60 AemTd Tp1v

TNV TEPALTEP® YPNON.

Xpiowueg ovpPovirég

e TomoBetnoTE TN CLOKELN EMAVM CE LA
Kabopn, enimedn empdveln epyaciag.

¢ [IpocHéote ta cuotatikd oty kavdra (C)
Ko akoAoV0wc, Tomobetnote 1o Kokt (B)
Ko TNV téma TANpwong (A).

Ynpeioon: Mnv vrepPeite ) péyiom
YOPNTIKOTNTO, TOL 1.5 AdTtpov.

(Metdgpaon Twv apxikwv odnyiwv) EAARVIKA

2VVOEaTE TN CLOKELY| G€ KATAAANAN Ttpilal

ue peopa. Ieprotpéyte to pmovtodv

eréyyou (J) oy amoattodpevn toyvTNTO.

o MoOMc ohokAnpwBei | avéapeln,
EMOTPEYTE TO UITOLTOV EAEYYOL Gt BEom
eKto¢ Aettovpyiag (0).

e Mo n Adua (F) axtvnromombel mAnpwg,
onkwote TV Kavdta (C) amd 10 GO TOV
umiévtep (I).

o Apaipéote 10 kamdkt (B) kou adeidote

T0, VAIKG 0€ KOTAAANAO d0yElo.

Ynpeioon: Mnopeite va npocHécete
VMK €160yAYOVTAG TO 0d TO AVOTYLLOL
oL dNUovpyeiToL LOAMG apalpedei
téma TAnpwong (A).

Iposgidomoinon! [Toté un Aertovpyeite
TO UTAEVTEP, YOPIg va ExeTe TOMODETHGEL
to kamdkt (B).

Xovripnon Kot Ko0apiopog

® ATEVEPYOTOWGTE T GLUGKELN,
OTOGLVOECTE TO PIC oo TV pilal
KOl TEPLUEVETE LEYXPL VO GTOLOTIGEL
1 TEPIOTPOPN TNG AALLOGC.

¢ H cvokevn kabapileton evkorotepa,
edv avto Yivel apéomg HETA TN XPN oM.

e Mn ypnoonoleite Astovtikd
KaBoploTikd, cOPUO, AKETOVY], AAKOOA
KATL. Y10 TOV KOOOPIGHO TG GUGKEVNC.

e OAo T0L ATOCTIAOUEVO LEPT) UTOPOVV
Vo TAVOBOVV GTO TALVTIPLO TATOV.

e TomoBetnoTE TO AMOCTAOUEVO TAACTIK
LéPM 6TOo EMAV® KaAAO1 TOL TAVVINPiOL
matov. BeBaiwbeite 611 Ta Tomobeteite
0€ OPKETY AmOGTACT) OO TNV OVTIGTACT).

e O\a t0 ATOGTMOUEVO LLEPT] LTOPOVV VO
kaBaprotodv pe fovptoa Kabapiopov
o€ (eoTO vePO e VYPO TATOV Kol VoL
EePyarBodv kdTm amd ™ Ppoon.
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EAANVIKG (Metagpaon Twv apxikwv oSnyicv)

o Apapéote T Aepouéva eEAPTNUOTA OTTO
1 povada tov potép. Kabapiote
povéda Tov HOTEP UE Eva VYPO TTOVI.

o [Toté un PvBilete T povada Tov HOTéP
o€ vepd ko unv v Eemiévete Katm and

™ Bpoon.
IIpootacio Tov wepipdirovtog
Hexoptot mePGuALOYT. Avtd 10
E TPoiov dgv mpémel va. amoppinteton poll
1€ TOL KOWVE OIKIOKCL OTTOPPILUOTOL.

Edv kamowa pépa dramotdocete 61 10

npoiov cog Black & Decker ypeidleton

avtikatdotaon 1 6t dev 10 yperdileate Ao,

unv 1o amoppiyete poll Pe To KO OUKIoKA
amoppippota oAAE KEvTe avTo TO TPOIOV
dBEc1o Yo EeYPIoTH TEPIGLALOYN.

¢ H Black & Decker divet ) dvvatdtnta
avOKOKAMONG TOV TPOTOVTI®V TG TOV
£XYOVV GLUTANPOGCEL TN OldpKeln LONG
touc. H vmpecia avt mapéyetor dmpedv.
[Ma va ypnoportomaoete avtnyv v
VINPECIQ, EMGTPEYTE TO TPOIOV GOG GE
OTOLOONTOTE EE0VGIOB0TNEVO KEVTPO
TEYVIKNG e&ummpétnong, 6mov Ba o
TopaAaPovy ek HEPOVE LLAG.

o Evnuepwbeite yio 1o mAnciéctepo
€EOVGL000TNUEVO KEVTPO TEYVIKNG
eEumnpETNoNGg TNV TEPLOYT OO,
EMKOVOVAOVTOG LLE T Ypopeio TG
Black & Decker ot d1eh0vvon mov
avaypagpetal oto gyyelpiolo. Emiong,

(o Alota e To EE0VGL0J0TNUEVO KEVTPOL
emokevov ¢ Black & Decker kot
TAPEIS AETTOUEPELES Y10 TIG VI PEGIES
OV TTOPEYOVTOL LETA TNV TAOANCT KOODG
KOl GTOLEL0 EMKOVOVING VILEPYOVY

010 Awdiktvo, otn devbuvon:
www.2helpU.com.

i

Teyvika yopoKTNPLOTIKA

Tdéon 220 — 240 Volt

Tpopodoacioa 50 — 60 Hz

KatavdAiwon ioyvog 200W

(Toydtnra l)

KoatavéAiwon ioyvog 300W

(Tayvtnra ll)

Béapog 1.5kg
Eyyomon

H Black & Decker givat olyovpn yuo v
TOLOTNTA TV TPOIOVIWOV TNG KOl TAPEYEL
Hio eE0LPETIKY €YYV OM).

H mopovoa ypamt €yyomon amoteret
mpdc0eTo dkoimud oag Kot dev {nUidvet
TOL VOO OIKOLDLOTO GOLG.

H gyydmon 1oyvet eviog e emkpatelog
tov Kpatdv Meidv g Evpomaikng

"Evoonc kot tg Evporaikng Zovng

ElevBépav Zuvarlaydv.

€ MEPIMTMOT) TOV KATTO10 TTPOIOV TG
Black & Decker mapovcidoet BAGPN e€artiog
EAATTOUATIKOV VAIK®OV, TOOTNTAS EPYOGIOG 1)
EAMAEWYNC CLULPOVING LLE TIG TPOSLOY POPES
evtog 24 unvav amd v nuepounvia oyopds,
Black & Decker gyyvdrotl v avtikatdotoon
TOV EAATTOUATIKOV TUNUATOV, TV ETIGKELT
TPOIOVTV OV £X0LV LITOGTEL EOA0YN PBoPd
AOY® xprong 1 TV aVTIKOTAGTUGT] TMV
TPOIOVIMV TPOKEUEVOL VO, EEAGPAAITEL
NV EAQYLOTY] EVOYANCT GTOVG TEAATES TG,
EKTOC EAV:
> To mpoiov &xet ypnoipomondel o
€PYACLOKO, ETAYYEALATIKO TEPIBAAAOV
1N €€l EVOIKLOOTEL.
> 'Eyel yiver ecoaipévn ypnon tov
poidvtog N €xet mapapeAndet.
> To mpoidv €xel vwootel PAAPN amd dAAa
avtikeipeva, ond ovsieg 1 Adyw
OTUYNLOLTOG.
> 'Exet yivel tpoondBeia emokevng omd
un €€0VG10d0TNIEVE KEVTPO EMGKEVOV
N amd TEYVIKOVS TOL OEV OVIIKOVV GTO
npoconikd ¢ Black & Decker.



["o va 1oyvoe n eyydnon, npénet va
VTOBAAETE OTOSEIEN AYOPAS GTOV TOANTY
1 10 €E0VG1000TNUEVO KEVIPO ENMICKEVMDV.
EvnuepmBeite yio to mAnociéotepo
€EO0VG1000TNUEVO KEVTPO TEYVIKNG
eEumnpéong 6TV TEPLOYN GOC,
EMKOWVOVOVTAG LE TO YPOPELD TNG

Black & Decker ot d1e06vven mov
avaypdeetal oto gyyepioto. Emiong,

uo AMota pe To e£0VC1000TNIEV KEVTPO
emokevmv ™G Black & Decker kot mAnpeig
AETTOUEPELES Y10l TIG VAN PEGIES TTOL
TOPEXOVTOL LETE TNV TOANGT KAODC

KOl GTOLEl0 EMKOIVOVING VILAPYOVV GTO
Awdiktvo, ot devBovvon:
www.2helpU.com.

(Metdgpaon Twv apxikwv odnyiwv) EAARVIKA
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\ ENGLSH g

Do not forget to register your product!

www.blackanddecker.co.uk/productregistration
Register your product online at www.blackanddecker.co.uk/
productregistration or send your name, surname and product code to
Black & Decker in your country

\ DEUTSCH g

Vergessen Sie nicht, Ihr Produkt registrieren zu lassen!

www.blackanddecker.de/productregistration
Lassen Sie Ihr Produkt unter www.blackanddecker.de/
productregistration online registrieren oder schicken Sie lhren
Nachnamen, Vornamen und den Produktcode an Black & Decker in
Ihrem Land.

L FRANGAS g

N’oubliez pas d’enregistrer votre produit !

www.blackanddecker.fr/productregistration
Enregistrez votre produit en ligne sur www.blackanddecker.fr/
productregistration ou envoyez vos nom, prénom et code produit a
Black & Decker dans votre pays.

L TALANO__g

Non dimenticate di registrare il prodotto!

www.blackanddecker.it/productregistration
Registrate il prodotto online su www.blackanddecker.it/
productregistration o inviate nome, cognome e codice del prodotto al
centro Black & Decker del vostro paese.

\ NEDSRLANDS g

Vergeet niet uw product te registreren!

www.blackanddecker.nl/productregistration
U kunt uw product online registreren op www.blackanddecker.nl/
productregistration of u kunt uw voornaam, achternaam en
productcode opsturen naar Black & Decker in uw land.

=

iNo olvide registrar su producto!

www.blackanddecker.es/productregistration
Registre su producto on-line en www.blackanddecker.es/
productregistration o envie su nombre, apellidos y cddigo de
producto a Black & Decker en su pais.

) PORTUGUES _g

Néo se esqueca de registar o seu produto!

www.blackanddecker.pt/productregistration
Registe o seu produto online em www.blackanddecker.pt/
productregistration ou envie o seu nome, apelido e cddigo do
produto para a Black & Decker no seu pais.

L SVENSKA g

GIom inte att registrera produkten!

www.blackanddecker.se/productregistration
Registrera produkten online pa www.blackanddecker.se/
productregistration eller skicka namn och produktkod till
Black & Decker i landet du bor i.

L NORSK__g

Ikke glem & registrere produktet ditt!

www.blackanddecker.no/productregistration
Registrer produktet ditt online pa www.blackanddecker.no/
productregistration, eller send ditt navn, etternavn og produktkode til
Black & Decker i ditt eget land.

L DANSK g

Glem ikke at registrere dit produkt!

www.blackanddecker.dk/productregistration
Registrer dit produkt pa internettet pa: www.blackanddecker.dk/
productregistration eller send dit navn, efternavn og produktkode til
Black & Decker i dit eget land.

K>

Muistathan rekisterdida tuotteesi!

www.blackanddecker.fi/productregistration
Rekisterdi tuotteesi verkossa osoitteessa www.blackanddecker.fi/
productregistration tai laheta etunimesi, sukunimesi ja tuotekoodi
oman maasi Black & Decker -edustajalle.

L EMHNIKA g

Mnv EexdoeTe va KaTaywpioeTe TO TPOIOV gag!

www.blackanddecker.gr/productregistration
KaraywpioTe 10 TP0idv gag ae auvdean aTn aehida www.
blackanddecker.gr/productregistration fj oTeiAte T0 Gvopa, TmiBeTO
0ag Kal Tov kwdikd Tpiovwtdg aTn Black & Decker oTn xwpa 0ag.



Belgié/Belgique Black & Decker (Belgium) N.V. Tel. 016 68 91 00
Nieuwlandlaan 321 Fax 016 68 91 11
3200 Aarschot

Danmark Black & Decker Tel. 70201510
Sluseholmen 2-4, 2450 Kgbenhavn SV Fax 70224910
Internet: www.blackanddecker.dk

Deutschland Black & Decker GmbH Tel. 06126/21-0
Black & Decker Str. 40, D - 65510 Idstein Fax 06126/21 29 80

EANGDO Black & Decker (EAGG) AE. TnA. 210 8981616
Z1papwvog 7 & Acwe. Bouhiayuévng 159 ®ag 210 8983285
166 74 I'Augpdada - Abrva www.blackanddecker.eu

Espafia Black & Decker Ibérica, S.C.A. Tel. 934 797 400
Parc de Negocis “Mas Blau” Fax 934 797 419
Edificio Muntadas, c/Bergada, 1, Of. A6
08820 El Prat de Llobregat (Barcelona)

France Black & Decker (France) S.A.S. Tel. 04 7220 39 20
B.P. 21, 69571 Dardilly Cédex Fax 0472203900

Helvetia ROFO AG Tel. 026-6749391
Gewerbezone Seeblick Fax 026-6749394
3213 Kleinbdsingen

Italia Black & Decker Italia SpA Tel. 039-23871
Viale Elvezia 2 Fax 039-2387592/2387594
20052 Monza (MI) Numero verde 800-213935

Nederland Black & Decker Benelux Tel. 0164 - 283000
Joulehof 12, 4622 RG Bergen op Zoom Fax 0164 - 283100

Norge Black & Decker (Norge) A/S TIf. 22909900
Postboks 4814, Nydalen, 0422 Oslo Fax 229099 01
Internet: www.blackanddecker.no

Osterreich Black & Decker Vertriebsges.m.b.H Tel. 01 66116-0
Oberlaaerstrale 246, A1100 Wien Fax 0166116-14

Portugal Black & Decker Tel. 214667500
Rua Egas Moniz 173 Fax 214667580
S. Jodo do Estoril
2766-651 Estoril

Suomi Black & Decker Oy Puh. 010400 430
Keilasatama 3, 02150 Espoo Faksi (09) 2510 7100
Black & Decker Oy, Tel. 010400 430
Kégelhamnen 3, 02150 Esbo Fax (09) 2510 7100

Sverige Black & Decker AB Tel. 031-68 60 60
Fabriksg. 7, 412 50 Goteborg Fax 031-68 60 80

United Kingdom Black & Decker Tel. 01753 511234
210 Bath Road Fax 01753 551155
Slough, Berkshire SL1 3YD Helpline 01753 574277

Middle East & Africa Black & Decker (Overseas) A.G. Tel. +971 4 2826464
PB 5420, Dubai, United Arab Emirates Fax +971 4 2826466
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